

# 习近平向世界马克思主义政党理论研讨会致贺信

新华社北京5月27日电 5月27日,中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨会致贺信。

习近平表示,马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律,指明了人类寻求自身解放的道路,推进了人类文明进程,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。今年是中国共产党成立100周

年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想,坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调,面对当今人类社会面

临的共同挑战,世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道,共同推动人类进步事业,推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨,汇聚实践智慧,淬炼思想火花,推动马克思主义在21世纪取得新的发展,让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

# 习近平致信祝贺中国日报创刊40周年强调更好展示真实立体全面的中国为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

## 贺信

值此中国日报创刊40周年之际,我向你们表示热烈的祝贺!向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候!

40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣传中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大势,创新对外话语体

系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献!

习近平

2021年5月27日

(新华社北京5月27日电)

表示热烈的祝贺,向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。习近平在贺信中指出,40年来,中

国日报发挥自身优势,积极宣传中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。(贺信全文另发)

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年的发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

## 心往一处想,劲往一处使,让日子过得越来越红火

1948年5月,毛泽东同志率领中共中央机关东移与中央军委在西柏坡会合,人民解放军总部亦同时进驻。1949年3月23日,党中央从西柏坡动身前往北平。

河北省平山县西柏坡纪念馆广场上,红旗招展,游人如织。纪念馆内,一幅幅旧照片、一个个老物件以及电子屏、虚拟现实实景游览系统、滑轨触摸屏展示,让人们思绪穿越历史时空,回到革命岁月。

“革命先烈的牺牲,取得了革命的胜利,我们每个人都要好好珍惜。”来自安徽的83岁老党员江忠华说。

78年前,《团结就是力量》从西柏坡镇北庄村唱响,成为亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。

今年2月,习近平总书记回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员。总书记指出,“如今,你们带领乡亲们传承红色基因,团结一心,苦干实干,摘掉了贫困帽子,我感到很高兴。”

“我们一定要牢记总书记的殷切嘱托,把乡亲们更好团结起来、凝聚起来,心往一处想,劲往一处使,让日子过得越来越红火。”北庄村党支部书记封红卷说。如今,北庄村充分发掘红色文化资源,建设红色旅游示范村,推动乡村振兴。

阜平曾是晋察冀根据地的首府。阜平和阜平人民为中国革命胜利作出了重要贡献。

格裤、剪鞋样、纳鞋底、上鞋……阜平县花山村布鞋坊“带头人”张永红带着村里的妇女,正缝制千层底布鞋。

## 新思想引领新征程·红色足迹

# 把党和政府的温暖送到千家万户

本报记者 史自强 赵步阳 路畅

70多年前,花山村村民为支援在前线浴血奋战的解放军战士,赶制两万余双千层底布鞋,送给子弟兵。“党的丰功伟绩,不能忘!战士们的英勇牺牲,不能忘!”张永红说。如今,花山布鞋的制作手艺一直延续下来,助力乡亲们增收致富。

## 领导干部要以身作则

2013年7月,习近平总书记在同平山县县乡村干部、老党员和群众代表座谈时指出,“坚持‘两个务必’要从领导干部做起,领导干部要以身作则。”“希望各级领导干部从现在做起,雷厉风行,说到做到,带头坚持‘两个务必’,把谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民的要求落实到履行职责的各个环节,以实际行动取信于民。”

西柏坡,党的七届二中全会旧址,参观者在此驻足、瞻仰。1949年,毛泽东同志在党的七届二中全会上郑重告诫全党:务必使同志们继续地保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。

西柏坡镇梁家沟村,距西柏坡纪念馆仅一公里,一度贫困落后。

富不富,靠支部。“再难也要闯出一片新天地!”时任村党支部书记陈国平下定了决心,村两委干部凑了30万元启动资金发展乡村旅游。

从2009年破土动工,梁家沟村利用5年时间,平整宅基地、硬化村道路、铺设地下管网,建成了美丽整洁的联排新民居,走上了经营民宿的致富道路。乡村民宿年接待游客量逐年增加,均为为村民创收150多万元。

2018年,为发展红色旅游,培育旅游品牌,西柏坡计划建设集停车场、游客服务中心和特色商业街为一体的“红旅小镇”。为丰富红旅小镇业态,需要把村民自己开设的门市、摊点、饭店等迁到小镇里集中经营。起初,有一部分村民心存疑虑,不愿搬迁。

当时已担任梁家沟村村委会副主任的陈素梅主动关掉自己在西柏坡景区路口开设多年的餐厅,带头把餐厅迁到了小镇。在镇村干部带动下,村民们纷纷进入特色小镇开张营业,红旅小镇人气渐旺。

如今,梁家沟从一个落后的小山村,变成了生活富裕的小康村,村集体经济收入从2009年不到20万元增加到270万元,人均收入由2009年的3300元提高到2020年的2.5万元。

“如何让村里易地搬迁的群众稳下心来?”村里的养殖、种植产业下一步该怎么发展?”(下转第二版)

# 韩正在碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议上强调全面贯彻落实习近平生态文明思想确保如期实现碳达峰碳中和目标

新华社北京5月27日电 碳达峰碳中和工作领导小组第一次全体会议26日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,审议有关文件,研究部署相关工作。

韩正表示,我国力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,是以

习近平同志为核心的党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策。实现碳达峰、碳中和,是我国实现可持续发展、高质量发展的内在要求,也是推动构建人类命运共同体的必然选择。要全面贯彻习近平生态文明思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,扎实推进生态文明建设,确保如期实现碳达峰、碳中和目标。

韩正强调,要紧扣目标分解任务,

加强顶层设计,指导和督促地方及重点领域、行业、企业科学设置目标,制定行动方案。要尊重规律,坚持实事求是,一切从实际出发,科学把握工作节奏。要加强国际交流合作,寻求全球气候治理的最大公约数,携手国际社会共同保护好地球家园。要积极宣传我国应对气候变化的决心、目标、举措、成效,善于用案例讲好中国故事,引导形成绿色低碳生产生活方式。(下转第二版)

## 强根铸魂显担当

中央企业以高质量党建引领保障高质量发展

今年一季度,中央企业传出捷报,累计实现净利润4152.9亿元,同比增长2.2倍,较2019年同期增长31.1%,两年平均增长14.5%。2020年,新冠肺炎疫情冲击下,中央企业、中管金融企业同样交出了一份满意的答卷:中央企业全年实现净利润1.4万亿元,中管金融企业全年实现净利润2万亿元。

关键时刻显担当。中央企业、中管金融企业经营发展态势良好,为我国率先控制疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康作出了重要贡献。

坚持党的领导,加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,是我国国有企业的独特优势。党的十八大以来,特别是全国国有企业党的建设工作会议以来,中央企业、中管金融企业在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业发展的重要论述,推动党的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为企业的创新优势和发展优势,以高质量党建引领推动高质量发展,交出了一份又一份亮丽的成绩单,为增强我国综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生提供了重要支撑,彰显了“国家队”的责任担当。

## 坚持党的领导,在服务大局中自觉践行“两个维护”

中央企业如何坚持党的领导?关键是坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把党委(党组)领导作用发挥好,在把方向、管大局、促落实方面出实招,确保党和国家方针政策、重大部署在企业贯彻执行。

能源关乎发展和安全。中国石油化工集团党组深入贯彻习近平总书记关于“四个革命、一个合作”能源安全新战略和对能源行业的重要指示批示精神,带领企业全力做好能源供应、产业升级、科技创新,努力在保障国家能源安全、服务石化产业高质量发展中履行好央企责任使命。在全球勘探开发因低油价陷入低潮时,中石化持续加大勘探开发投入,2020年油气探明储量同比分别增长25%和33%;

(下转第六版)

### 导读

注重基础原创研究 突破关键核心技术 创新,向科技自立自强扎实迈进

第二版

奋斗百年路 启航新征程 重庆篇

第九至十二版



## 转型发展生态优先

近年来,湖南省资兴市坚持走生态惠民、绿色发展之路,做足水文章,依托东江湖的旅游资源和环境优势,大力发展全域旅游,实现了资源枯竭城市向绿色生态城市的转型发展。

图为5月26日,东江湖风景区的小东江水雾缥缈,风光旖旎。

郭立亮摄 (影像中国)